

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9362

VINERI, 15 OCTOMBRIE 1982

1 PAG. - 50 BANI

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în R. P. Bulgaria

Sosirea în Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-au înapoiat joi seara, în Capitală, după vizita oficială de prietenie pe care au făcut-o în Republica Populară Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele, Consiliului de

Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Ceremonia sosirii a avut loc la aeroportul Otopeni. Deasupra salonului oficial, erau arborate drapelul partidului și statul, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ștefan Voitec, de alți to-

varăși din conducerea de partid și de stat.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, numeroși locuitori ai Capitalei, care au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, cu multă bucurie și însuflețire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor pline de căldură ale bucoreștenilor veniți să-i întâmpine.

Convorbiri oficiale

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, în cursul dimineții de joi, cu secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, tovarășul Todor Jivkov. Cu acest prilej, cei doi conducători de partid și de stat au examinat un cerc larg de probleme ale actualității politice internaționale. Un loc important

în cadrul convorbirilor a fost acordat problemelor din Balcani, transformării acestei regiuni într-o zonă a bunei vecinătăți, o zonă a înțelegerii și păcii, lipsită de arme nucleare.

În timpul convorbirii s-a subliniat hotărârea României și Bulgariei de a acționa și pe mai departe, împreună cu celelalte țări socialiste, cu forțele progresiste antimperialiste și iubitoare de pace de pretutindeni pentru continuarea procesului destinderii, pentru adoptarea unor măsuri eficiente de

dezarmare și, în primul rând de dezarmare nucleară, pentru pace, securitate și colaborare în Europa și în întreaga lume.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate, de căldură prietenească și stimă reciprocă.

Joi după amiază, la Sofia, s-au încheiat convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului

(Continuare în pag. a 4-a)

TARA NE CERE CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

La solicitarea redacției, conducători ai întreprinderilor miniere — directori, ingineri șefi, președinți ai c.o.m. sau ai comitetelor de sindicat — răspund la întrebările:

1. Care sînt cauzele care au determinat nerealizarea sarcinilor de plan pe acest an?
2. Cu ce rezultate veți încheia ultimul trimestru?
3. Ce măsuri întreprindeți pentru realizarea planului din primele zile ale lui 1983?

Azi, răspunde IOSIF GURAN președintele comitetului sindicatului și vicepreședintele c.o.m. de la I.M. Aninoasa

„Cauzele nerealizărilor sînt de natură tehnico-organizatorică“

1. Cauzele principale ale nerealizărilor producției fizice la I.M. Aninoasa sînt de natură tehnico-organizatorică. Concretizînd pe fiecare sector în parte, problemele cu care se confruntă, trebuie spus că sectorul I, cu cea mai importantă capacitate productivă, nu și-a realizat sarcinile în ultima vreme, deși înregistra substanțiale depășiri în primele luni ale anului, din cauza apariției unor fenomene de autoîncălzire a cărbunelui în sectorul II, în această lună, au fost create condiții de realizare a planului, cu excepția problemelor vechi nerezolvate privind evacuarea ritmică a cărbunelui. „Dacă avem goale, putem produce și peste plan“, spunea cu prilejul unei recente analize șeful de brigadă Gheorghe Munteanu, din acest sector. Am fost la locul de muncă al brigăzii și am constatat pe viu că se produce cărbune, dar din cauza greutăților în transport el nu se evacuează la timp. La sectorul III, realizările continuă să fie grevate de întârzierea atingerii produc-

ției planificate într-un nou abataj dotat cu complex mecanizat de susținere și tăiere din stratul 13, unde sînt, de asemenea, foarte mari probleme în transport. Și la sectorul IV, silozul colector de cărbune stă uneori plin fără ca producția să poată fi evacuată. Sînt serioase probleme de asigurare cu piese de schimb, îndeosebi

pentru transportoare, în timp ce se ridică probleme și cu linia de front. La sectorul V, proflătat în special pe lucrări de pregătire, sînt în curs unele acțiuni pentru mărirea vitezelor de avansare, în-

Interviu realizat de Anton HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Colectivul sectorului V de la I.M. Lupeni, raportează depășirea sarcinilor de plan, la zi, la producția fizică de cărbune cocsificabil cu peste 10 500 tone de cărbune. În imagine, brigada condusă de minerul Vasile Rusu.



Record de foraj în cîmpul minier Petrila-Sud

Menționea din raportul scris către șeful secției este lapidară: „sonda 6759 a pornit forajul la 1 octombrie 1982“. Dincolo de aceasta se află însă oamenii,atorii unui adevărat record. Grigore Cevălă, inginerul șef al secției „Valea Jiului“ a întreprinderii de prospecțiuni și explorări geologice — Deva, ne-a vorbit pe scurt despre sondorii din brigada de la 6759. Era grăbit să plece pe teren, mereu așa cum îl știu de altfel de ani de zile, om al faptelor, zgîrcit la vorbe, dar priceput în ale meseriei. Sonda 6759, șeful de brigadă Titu Popescu suprave-

ghea îndeaproape forajul. Garnitura tocmai fusese introdusă la puț. În perioada cît se forajă, podarii și sondorii din tură aveau câteva clipe de ră-

Cucălă și Ion Zavelcă dovedesc aceeași hărnicie. „Oamenii din brigada mea, ne spune cu mîndrie șeful de brigadă Titu Popescu, sînt toți de

pescu a efectuat forarea programată în cîmpul minier Petrila Sud, cu sonda 6763, într-un timp record. Forajul a început la 23 iunie a.c. și s-a terminat la 14 septembrie. În ce constă recordul? Planul lunar de foraj, corelat cu gradul de tărie a rocilor din zonă, prevede 175 ml. Pentru atingerea formațiunii geologice de bază, din cui cușul ultimului strat de cărbune trebuiau foraji peste 900 ml. Prin buna organizare a aprovizionării cu materiale, a lucrului pe schimburi, dar îndeosebi datorită hăr-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minerească

Ceea ce se cîștigă la cenușă, se pierde la... umiditate!

Pentru colectivul minei Vulcan pe măsură ce trec lunile, rezultatele obținute la capitolul „CALITATEA CĂRBUNELUI“ sînt din ce în ce mai bune. Chiar dacă în comparație cu media primelor nouă luni din 1981, media din 1982 este puțin... superioară: 41,7 față de 41,6 și chiar dacă totalul penalizărilor din anul trecut, pentru aceeași perioadă, este mai mic: 41 498 tone față de 45 254 tone!

Ce ne îndreptățește să afirmăm totuși că semne bune are anul... ce vine? Faptul că, urmare a unei ședințe a c.o.m. care a avut loc în luna aprilie — consacrată problemei calității cărbunelui, măsurile revizuite și stabilite cu acel prilej s-au bucurat în continuare de mai multă atenție decît înainte.

Răspunderea cu care au acționat începînd din luna aprilie, comisia de calitate, factorii de conducere a minei și muncitorii s-a regăsit ulterior. firesc, în rezultatele mult schimbate în bine. Efectuarea cu maximă responsabilitate, regularitate și mai ales eficiență a probelor de sist vizibil, la orizontul 480, în

circuitul plinelor, intensificarea controalelor în subteran, la locurile de muncă, cu scopul de a urmări cum se face alegerea sterilului în abataje — sînt măsuri concrete care prin traducerea lor în fapte și-au arătat roadele pe graficul evoluției indicatorului de cenușă. Cifrele vorbesc de altfel prin „graful“ lor: aprilie — 42,6 la sută; mai 42,5, iunie 40,7, iulie 40,0, august (o excepție!) — 40,1 și septembrie — 38,3 în condițiile în care procentul admis este de 40,0 la sută.

Aparent foarte bine și ne-am așteptat ca și (eventuala) cifră a penalizărilor să confirme printr-o cifră... foarte mică! Surpriză însă: în iunie, mina Vulcan a fost penalizată cu 3050 tone, în iulie cu 1491, în august cu 1436. Abia în septembrie bonificațiile iau locul penalizărilor: + 1732 tone!

Dorind să aflăm sursa „enigmei“, vînzînd cifrele de la umiditate, în medie 9,7 la sută (admis fiind 8,5 la sută) cerem

Alexandru TATAR

(Continuare în pag. a 2-a)

In pag. a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

Rîndurile partidului — improspătate cu tineri de nădejde, cu înaltă ținută moral-profesională

Atelierul de reparații electrice Varnița. Un colectiv restrins ca număr, dar cu rezultate foarte bune pe toate planurile activității. Prestigiul de care se bucură toți oamenii de aici, se află în relație directă cu principiile ce călăuzesc viața și activitatea organizației de partid, a tuturor comunistilor.

Datele despre modul în care organizația de partid de la atelierul de reparații electrice Varnița acționează pentru creșterea numărului membrilor de partid, date furnizate de secretarul organizației de partid Viorica Păstrăveanu sînt, credem, elocvente.

— Și în acest an activitatea de primire în partid s-a desfășurat în foarte bune condiții. Din șapte primiri câte au fost preconizate, șase tineri au fost deja primiți. Este vorba de tineri foarte buni dintre care i-aș aminti pe Elvira Udilă, Iacob Oprean, Daniela Androne, Virgil Dumitrică. Cum s-a procedat cu ei? Încă de anul trecut au fost repartizați la formații de lucru foarte bune, în grija unor comunisti de nădejde, care au avut sarcina de a-i pregăti.

— Puteți numi cițiva dintre acești comunisti care sprijină concret și permanent primirea în partid a tinerilor?

— Cum să nu... Comunistii ca Ioan Bercea, Maria Borneci, Ludovic Bicoskei, Georgeta Chircu, Hermina Burghel și Claudia Urs sprijină foarte mult tinerii ce urmează să intre în rîndul nostru, al membrilor de partid. Faptul că tinerii vin cu entuziasm și-și declară dorința de a deveni membri de partid este o dovadă că în brigăzi, în echipele în care ei își desfășoară activitatea, munca politică se situează la cote înalte.

— Cum apreciază tinerii sprijinul celor mai vîrstnici, efortul lor concret de a-i pregăti?

— Am un exemplu concret care ne-a emoționat. În luna septembrie a fost primit în rîndurile comunistilor și tuncistul Iacob Oprean, un finar exemplar. Întrebat, ce l-a determinat să ceară primirea în partid, el a răspuns: „Realizarea organizației de bază, rezultatele pe care colectivul în care muncesc, le-a obținut sub îndrumarea comunistilor m-au stimulat și numai mîndria că aș putea să mă număr printre ei m-a determinat să fac acest pas”. Credeți-ne acest răspuns sincer ne-a demonstrat încă o dată că munca noastră, a celor care răspundem direct sau indirect de soarta colectivului, nu a trecut neobservată. Ne-a demonstrat, totodată, că

putem avea încredere în tineretul nostru, care reprezintă la Varnița 55—60 la sută. Îi primim pe acești tineri cu dorința de a întări rîndurile comunistilor, cu certitudinea calității muncii și conștiinței lor, asupra căroră nu ne-am înșelat niciodată. Prețindem, firesc, acestor tineri certe calități moral-politice, profesionale, organizatorice corespunzătoare exigențelor după care ne călăuzim activitatea. Și dacă tot mai mulți tineri corespund acestor exigențe este o notă foarte bună atît a organizației U.T.C. care i-a dat cit și comunistilor, care au avut sarcina de a-i pregăti.

„În centrul preocupării noastre trebuie să stea în viitor, odată cu primirea în partid a celor mai buni oameni ai muncii din toate domeniile de activitate, creșterea exigenței față de îndeplinirea cerințelor statutare de către fiecare membru al partidului” — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara largită a C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie a.c. Este cea mai pregnantă și concretă subliniere a preocupărilor după care fiecare comitet sau organizație de partid trebuie să se călăuzească atunci cînd este vorba de improspătarea rîndurilor comunistilor.

Ioan AL. TĂTAR

Din „Țara cărbunelui” în „Țara aurului”

Un grup de șoimi ai patriei de la Școala generală nr. 6 Petrița, frunțași la învățătură, au primit cravata roșie cu tricolor într-un mod festiv la complexul muzeistic din Tebea, în cadrul adunării pionierilor unității „Avram Iancu” din Baia de Criș.

Cuvintele lui Moș Toader, prezent la acest eveniment, au fost cuvinte străbătute de un puternic patriotism, un îndemn pentru pionieri să cinstească cravata roșie cu tricolor și prin această memoria eroilor neamului, evocată cu atîta căldură de acest român cunoscător al istoriei acestor meleaguri încărcate de fapte vitejești. Adunarea s-a încheiat prin vizita efectuată la Școala generală din Baia de Criș. Cu prilejul acestei vizite pionierii din Țara cărbunelui s-au înfrățit cu pionierii din Țara aurului, împărțindu-și gândurile și năzuințele de viitor.

Pionierii s-au bucurat de prezența în mijlocul lor a cadrelor didactice, conducerea celor două școli a tovarășei președintă a Consiliului județean al organizației pionierilor.

Inv. Mariana FLOREA

Record de foraj în cîmpul minier Petrila Sud

(Urmare din pag. 1)

niciei de care au dat dovadă oamenii, cei 900 ml au fost forajați în două luni și 21 de zile, în loc de circa cinci luni cît se prevedea în plan! Și, în același timp, recuperarea rocilor străbătute s-a menținut la nivelul cerut de normativele geologice.

După terminarea sondei 6763, lucrările de geofizică și de betonare a puțului de foraj au fost realizate, de asemenea, în devans.

În mod normal, montarea unei instalații de foraj de la o cotă la alta, durează, după cum ne-a informat ing. Grigore Cevală, circa două luni. Oamenii din brigada condusă de Titu Popescu au făcut însă demontarea sondei 6763, transportul și instalarea noii instalații 6759 în numai două săptămîni. Acesta constituie deci, de asemenea un adevărat record. Fiindcă operațiile de mutare s-au făcut dintr-o zonă unde

nu putea pătrunde decît tractorul, în alta cu un grad de dificultate asemănător. Sute de tone de confecții metalice din instalație, materiale și subansamble de mașini și utilaje au fost transportate cu tractoarele pe șenile și cu autocamioanele. Cu toate că nu au avut macara autoperioadă, oamenii s-au descurcat. Și-a spus cuvîntul ingeniozitatea, puterea de dăruire a fiecăruia, experiența profesională dobîndită de-a lungul unui șir de ani de cînd această brigadă este mereu omogenă, „unită la bine și la greu”, cum bine spunea Titu Popescu.

De la însemnarea lapidară din cartea de raport a sondei 6759, au trecut abia cîteva zile. Pînă la forajul spre adîncimi a depășit 50 ml. Brigada sonderilor lui Titu Popescu se află la datorie, deschizînd calea spre cucănoșterea și descifrarea zăcămintelor de aur negru din subteran.



Echipele de montori prefabricate conduse de Dorin Sucilă lucrează la construcția unui nou bloc în zona ansamblului de locuințe cu 320 apartamente din orașul Vulcan.

Foto: St. NEMECSEK

„Cauzele nerealizării sînt de natură tehnico-organizatorică”

(Urmare din pag. 1)

deosebi la frontul brigăzii conduse de Ion Maneliuc, dotată cu combină.

— Disciplina muncii a fost corespunzătoare?

— Avem probleme, dar organizăm numeroase acțiuni pentru a le rezolva. De la începutul lunii octombrie pînă în ziua de 13, s-au înregistrat 135 foi de boală și 96 nemotivate, față de 143 și, respectiv, 104 în aceeași perioadă a lunii precedente — o dovadă că numeroasele acțiuni pe care le întreprindem cresc în eficiență...

— Cum își realizează

ză sarcinile proprii brigăzile?

— Avem încă multe brigăzi sub plan, doar 14 din 36 și-au îndeplinit planul în luna septembrie, dar cum nu reușim să soluționăm încă problemele organizatorice de asigurare materială la front... O nouă analiză în acest domeniu s-a soldat cu reimpărțirea cadrelor tehnico-ingenerești care răspund de activitatea fiecărei brigăzi în parte, retribuiția lor fiind condiționată de nivelul coeficientului de cîștig al brigăzii.

2. Nu ne vom putea realiza sarcinile trimestrului

IV al anului, cu 31 000 tone.

3. În trimestrul IV va intra în funcțiune în plină capacitate abatajul dotat cu complex mecanizat de la sectorul III. Va scăpa, credem, de greutate și sectorul I. Sectoarele II și IV nu au motive să nu ridice nivelul producției la nivelul planului, iar la sectorul V trebuie să atingem recorduri de avansare pînă la sfîrșitul anului. Încă din luna viitoare vom extinde locomotivele cu troley spre zona sudică. Toate măsurile acestea trebuie să conducă la realizarea planului din primele zile ale lui 1983.

● NOUTĂȚI LA „PLAFAR”. Unitatea „Plafar” din Petroșani oferă cumpărătorilor două produse noi: ceaiul gastric cicatrizant pentru tratarea ulcerului gastric și a gastritelor hiperacide, precum și ceaiul gastric calmant, tot pentru gastritele hiperacide.

Rubrică realizată de
Dao STEJARU

vă informăm

Gheorghe Caila. Atelierul funcționează marți, joi și sîmbătă între orele 16—20. În zilele de luni, miercuri și vineri meserișii efectuează reparații similare în orașul Uricani. (A. MICA)

● 500 DE ELEVII de la școlile generale nr. 1 Petroșani și Iseroni, precum și de la Liceul Industrial minier au participat ieri, în două schimburi, la acțiunea de sortare a cartofilor în depozitele C.L.F. Petroșani.

Ceea ce se cîștigă la cenușă, se pierde la... umiditate!

(Urmare din pag. 1)

lămuriri ingineriei Rodica Cimpeanu, responsabilă cu calitatea cărbunelui.

— După cum reiese din cifrele înfățișate mai sus, am scăpat de problema cenușii, dar avem acum necazuri în ceea ce privește umiditatea. Pierderile mari, în ceea ce privește penalizările se datorează nerealizării indicatorului de umiditate.

— Care este cauza?

— Avem sus pe Valea Arsului o acumulare de ape care se infiltrază la abatajul cameră nr. 3 blocul VIII (sectorul V). Începînd din luna mai s-a încercat evacuarea apei, făcînd un canal prin care s-o deviem, dar nu s-a reușit secarea completă. Tăierea în permanență a solului, datorită exploatarei, creează tot mai multe probleme, apa acumulîndu-se în per-

manență. La această infiltrație de la sectorul V se mai adaugă umiditatea cărbunelui de la sectoarele I și II, cauzată de înnămolirile ce se fac la locurile de muncă din zonele respective. Căutăm însă cu febrilitate ca aceste probleme să fie cît mai urgent eliminate. Ceea ce am reușit în privința cenușii trebuie să reușim și în ceea ce privește umiditatea. Rezultatele din ultimele luni, mai ales din septembrie vrem să le confirmăm și în continuare. Declarațiile optimiste par să aibă acoperire în fapte. După prima săptămîină media cenușii la I.M. Vulcan era de 38,9 la sută. Umiditatea nu s-a îmbunătățit însă. Drept pentru care tragem cuvenitul semnal de alarmă, lucru recepționat cu siguranță de cei ce răspund de soarta calității cărbunelui.

lanjuri pentru ciorbe și verdețuri). La cartofii, s-au înșiloizat pentru cantinele miniere peste 700 de tone. Se află în curs înșilozării rădănoaselor și a verzei.

● UNITATE NOUA. În fostul chioșc de țigări de lângă cinematograful „Cultural” din Lupeni a fost deschis un atelier de reparat televizoare aflate în termenul de garanție de un an. Atelierul aparține uzinei „Electronica” din București și este încadrat cu meseriși specializați, conduși de responsabilul

tație, în funcție de necesități, între 7—10. Magazinele nealimentare funcționează în tot municipiul cu program între orele 10—18, iar o zi pe săptămîină între orele 8—16 — miercuri cele aparținînd I.C.S. Mixtă Lupeni, joi cele ale I.C.S. Mixtă Vulcan, iar vineri cele ale I.C.S.M.I. Petroșani.

● INȘILOZARE. Toate unitățile aparținînd de I.A.C.C.V.J. au realizat planul de înșilozări pentru anotimpul rece la produsele proprii (murături, me-

vă informăm

● ORAR DE IARNĂ. Unitățile comerciale din municipiu au trecut la programul de iarnă: alimentarele cu autoservire funcționează în două schimburi, între orele 6,30—19,45, iar duminica între 7—11. Magazinele alimentare sînt deschise între orele 8—12,45 și 16—19, iar duminica, prin ro-

Risipitorul

„E un soi de vietate/care roade tot ce poate/Roade fier, roade oțel, roade lemn, roade panee/Instalații, agregate/pe valută cumpărate/Nituri, clei, ciment și var/căi ferate și mortar/Cabluri, scaune, piroane/În concluzie, milioane/În grămada de-avuție/rod de muncă, hărnicie/Rod ce-l strînge-ntr-un poporul/Face jaf/RISIPITORUL...”

Acest cuplet al ugonului satiric de la Casa de cultură Petroșani, rămîne valabil, din păcate în multe domenii de activitate. Un exemplu concret, n-l-a oferit, în ziua de 11 octombrie, conducătorul auto de pe carosata 31 HI 3364, aparținînd MAIA-ITSAIA, coloana Petroșani. Practic, de la Clubul din Petrița și pînă la tunelul de la Dărănești, în conștiința șofer a risipi pe stradă (încercînd circulația altor vehicule și murdărînd drumul) cîțiva metri cubi de beton. Gîndim că betonul acela e necesar undeva. Unde, tovarășe de la ITSAIA? Lădăneavoastră nu există noțiunea de grijă față de avutul obștesc? Așteptăm să depistați și să pedepsiți risipitorul! Pentru că este o specie periculoasă și păgubitoare!

Bujor MIRCESCU

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Poate veni frigul

La Lupeni, centralele termice sînt pregătite

„Lunga vară fierbinte”, prelungită pînă spre acest neobișnuit sfîrșit de toamnă, ne mai amăgește. Dar semețele virfuri ale Paringului și Retezatului albe de prima zăpadă ne vorbesc că totuși iarna nu este chiar atît de departe. Ca atare, prima întrebare adresată maestrului Nicolae Mayer de la E.G.C.L. Lupeni a fost:

— Sînt pregătite centralele termice din orașul Lupeni pentru sezonul rece ?

— La această oră, cu o singură excepție, toate centralele sînt gata să furnizeze căldura necesară apartamentelor. Centralele CT 200, CT A8, CT Braia II, CT Braia I, CT 8 Turn, CT Viscoza III, CT Viscoza IV, CT Viscoza V, CT Viscoza VI, CT Viscoza VII, sînt gata pentru probele funcționale (la CT 200 ele se desfășurau chiar în momentul raidului nostru).

— Cum ați acționat pentru pregătirea lor în vederea intrării în funcțiune la timp și la capacitatea maximă ?

— Învățînd din experiența altor ani și de ce să nu recunoaștem — din propriile noastre greșeli — lucrările de revizii și reparații le-am declanșat încă din primăvară, imediat ce timpul ne-a permis. Schimbarea cazanelor, acolo unde a

fost necesară, revizuirea instalațiilor de încălzire și de furnizare a apelor calde, repararea hidrofoarelor (capabile acum, peste tot, a furniza apa caldă și la nivelele superioare), schimbarea sau repararea motoarelor și pompelor, revizuirea instalațiilor exterioare —

La ordinea zilei

Iată cele mai importante lucrări ce au fost executate.

— Ați vorbit de o excepție... Care este și din ce cauză ?

— Este vorba de centrala Bărbăteni I din noua centru civic al orașului. Ca un paradox, deși este în funcțiune de anul trecut, ea nu este încă recepționată de la constructor. S-a întocmit doar un banal... proces verbal. Din această cauză nu s-au putut aloca banii pentru eventualele lucrări de reparații. Întîrzierea montării a două vane și a reviziilor va face ca și căldura să fie furnizată cu aproximativ 4-5 zile întîrziere. Nu mai mult însă !

— S-o luăm ca o promisiune ?

— Da. Cu toate că forțele ne sînt dispersate, vom termina probele funcționale și aici, cel tîrziu în 20 octombrie.

— Alte neajunsuri ?

— Referitor la asigurarea stocurilor de cărbune trebuie să amintesc că toate centralele au asigurate stocurile necesare, din nou cu o excepție: Bărbăteni II.

De fapt, aici mai este o problemă care însă depinde de constructor, este vorba de insuficiența celor 9 cazane pentru încălzire, drept pentru care ar fi bine ca lucrările de extindere a centralei să fie urgentate cît mai mult posibil.

— Să înțelegem deci, că dat fiind stadiul pregătirilor putem aștepta iarna fără griji ?

— Bineînțeles. În ceea ce ne privește, vom căuta prin completarea personalului de la centrale (insuficient încă, atît ca număr cît și ca pregătire) să asigurăm căldura necesară apartamentelor. Este însă nevoie să fim sprijiniți efectiv de asociațiile de locatari, de fiecare cetățean în parte. Iată cîteva măsuri mici, dar cu efecte mari ce ne pot sprijini: închiderea ușilor de la holuri și casa acărilor, etansarea corespunzătoare a geamurilor, renunțarea la folosirea caloriferelor în chip de... uscător pentru haine, evitarea „inovațiilor” de sus-tragere a apei calde (!) și altele.

Discuție consemnată de Alexandru TĂTAR

Răspundem cititorilor

AUREL OTELEA, Vulcan: Salutară inițiativa dv. de a scrie ziarului. Cronica meciului din campionatul județean de fotbal dintre „Sănătatea” Vulcan — „C.F.R.” Petroșani încheiat, după cum relatați, cu scorul de 3-1 în favoarea gazdelor n-a putut vedea lumina tiparului deoarece a sosit cu întîrziere la redacție. Am dori să deveniți unul dintre corespondenții ziarului. Cînd timpul vă permite, treceți pe la redacție, compartimentul scrisori.

MARIN PĂTRU, Petroșani: Vînzarea cartofilor la unitatea la care vă referiți a început în jurul orei 17.30. Motivul? Cartofii fiind vrac, s-a găsit de cuviință să fie încărcăți direct în sacii sau sacosele cumpărătorilor. În acest fel s-a eliminat încărcarea, transportarea lor la unitate. Acesta a fost motivul pentru care vînzarea s-a prelungit pînă tîrziu, iar a doua zi dimineața nu s-au mai găsit cartofi în unitatea respectivă. În schimb, în zilele următoare au existat aici cartofi la discreție.

ION STOICA, Bănița: Problema ridicată în scrisoarea dv. s-a rezolvat.

Roadele toamnei în unitățile de legume și fructe

„La unitatea nr. 25 legume-fructe din Petrila, ne scria Emilian Doboș din localitate, produsele se pun în vinzare cînd are gestionarul chef, puțin îi pasă de consumatori, de timpul lor”.

Deoarece ne-au fost sesizate aspecte grave

Prea multă inertie gospodărească

În primăvara acestui an, în întreaga Vale a Jiului s-au desfășurat ample acțiuni de înfrumusețare și bună gospodărire a localităților. Dar lucrătorii sectorului E.G.C.L. din oraș nu s-au ridicat încă la același nivel de conștiință și responsa-

NOTE DIN PETRILA

ale disciplinei comerciale, am verificat vracitatea celor înțimplate. Am fost informați, conform documentelor din unitate, că în 28 septembrie s-au primit 20 tone de cartofi, 3000 ouă, 1500 kg prune, 1500 kg mere și 5 tone de ardeioase. Deoarece personalul unității n-a reușit să pună în vinzare toate sortimentele, în același timp s-au creat nemulțumiri printre cumpărători. Un aspect mai important este următorul: în ziua de 5 octombrie în unitate se mai aflau aproximativ 3000 kg cartofi. Nu mai era însă, nici un client să cumpere. (T.S.)

bilitate cu cetățenii. Deși solicitați în repetate rînduri în această vară pentru a desfunda și un canal care provoacă numeroase necazuri oamenilor, lucrătorii sectorului au rămas indiferenți. Iată de ce peisajul citadin din Petrila (în cartierele „7 Noiembrie”, „8 Martie”, în „Roșia” etc.) este degradat de numeroase containere. Cu cele două autocontainere, ar fi posibilă o gospodărire eficientă, dar cu o singură condiție: organizarea ireproșabilă a muncii, disciplină și cunoașterea permanentă a realității din oraș pentru a se ieși din actuala inertie în salubritatea unor străzi și cartiere. (Tiberiu SPĂTARU)



Foto: Cristian ȘTEFAN

● În cadrul complexului de servicii al Cooperativei „Straja” Lupeni din orașul Vulcan, a fost amenajată o unitate de cosmetică. Noua unitate funcționează în aceeași încăperă cu cea de coafură și este încadrată cu personal bine pregătit profesional. (A.M.)

Unitatea nr. 32 situată în cartierul Aeroport este unul dintre magazinele frunțase ale I.C.S.A. A.P. Petroșani. Colectivul de lucrători comerciali condus de Nicoleta Dragomir, a depășit sarcinile planului în fiecare lună a acestui an cu peste 200 000 lei. În imagine aspect din magazin.

Duminică, 17 octombrie

- 8,00 Teleshcoala.
- 8,30 Almanahul familiei.
- 9,00 De strajă patriei.
- 9,30 Bucuriile muzicii.
- 10,00 Viața satului.
- 11,45 Lumea copiilor.
- 13,00 Album duminical.
- 18,40 Micul ecran pentru cei mici.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,30 Sub semnul prieteniei frățești. Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Populară Bulgaria.
- 20,10 Cîntarea României. Festivalul cîntecului ostășesc „Te apăr și te cînt, patria mea!”. Ediția a VI-a. Gala laureaților.
- 21,10 Film artistic. Martorul acuzării.
- 22,50 Telegurnal.

Luni, 18 octombrie

- 15,00 Telex.
- 15,05 Emisiune în limba maghiară.
- 17,50 1001 de seri.
- 18,00 Închiderea programului.

Marți, 19 octombrie

- 20,00 Telegurnal.
- 20,30 Panoramic economic.
- 21,10 Teatru în serial: Anton Pann de Lucian Blaga. Partea a II-a.
- 21,50 Telegurnal.
- 22,00 Tezaur folcloric.
- 11,00 Telex.
- 11,05 Profiluri școlare.
- 11,25 Teatru în serial: Anton Pann. Partea a II-a.
- 12,05 Orchestra de muzică populară a Consiliului județean al sindicatelor din Buzău.
- 12,30 Cîncinal '81-'85.
- 13,00 Închiderea programului.
- 16,00 Telex.
- 16,05 Viața școlii.
- 16,25 Clubul tineretului.
- 17,00 Cabinet de perfecționare profesională.
- 17,35 Civica.
- 17,50 1001 de seri.
- 18,00 Închiderea programului.
- 20,00 Telegurnal.
- 20,20 Actualitatea economică.

Miercuri, 20 octombrie

- 20,35 Ancheta TV. Duse întors pe drumul amăgirilor.
- 21,00 Teatru TV. Uitarea de Valentin Munteanu.
- 22,00 La porțile toamnei.
- 22,20 Telegurnal.
- 16,05 Colocvii pedagogice.
- 16,25 Tragerea pronoeexpres.
- 16,35 Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim.
- 17,00 Noi în anul 2000.
- 17,20 În sprijinul învățămîntului politico-ideologic.
- 17,45 1001 de seri.
- 18,00 Închiderea programului.
- 20,00 Telegurnal.
- 20,20 Actualitatea economică.

Joi, 21 octombrie

- 20,20 Actualitatea economică.
- 20,35 Memoria documentelor. Unitatea în conștiința națională a românilor.
- 21,00 Telecinemateca. Pelerina roșie. Coproduție a studiourilor din Danemarca și Suedia.
- 22,20 Telegurnal.
- 11,00 Telex.
- 11,05 Școala contemporană.
- 11,25 Film serial: Lumini și umbre. Episodul 25.
- 12,30 Pași de viață lungă.
- 13,00 Închiderea programului.
- 16,00 Telex.
- 16,05 Profesiunile cîntecului.
- 16,25 Stadion.
- 17,00 Studioul tineretului.

Vineri, 22 octombrie

- 15,00 Telex.
- 15,05 Școala satului — școala pentru sat.
- 15,30 La volan.
- 15,45 Emisiune în limba germană.
- 17,40 Tragerea loto.
- 17,50 1001 de seri.
- 18,00 Închiderea programului.
- 20,00 Telegurnal.
- 22,20 Cadran mondial.
- 20,55 Trei interpreți, trei melodii.
- 21,05 Film artistic. Aisbergul. Producție a studiourilor din R.P. Ungară.

Simbătă, 23 octombrie

- 11,00 Telex.
- 11,05 Film artistic. Judecătorul din Bodrun. Producție a studiourilor din Turcia.
- 12,15 Din marea carte a patriei.
- 12,35 Capodopere prin... capodopere.
- 13,00 La sfîrșit de săptămîna.
- 18,35 Săptămîna politică.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegurnal.
- 19,25 Teleenciclopedia.
- 19,55 Cenaclul Flacăra Ia Tebea. Spectacol organizat cu prilejul comemorării a 110 ani de la moartea lui Avram Iancu.
- 20,40 Film serial. Lumini și umbre. Episodul 27.
- 21,30 Un albastru infinit. Fantezie muzical-coregrafică.
- 22,20 Telegurnal.
- 22,30 Astă-seară toată lumea e a mea — romanțe și cîntece de voie bună.

PROGRAMUL TV

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în R. P. Bulgaria

Mitingul prieteniei bulgaro-române

SOFIA 14 (Agerpres). Un moment deosebit în programul vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în R.P. Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, l-a constituit mitingul prieteniei bulgaro-române, organizat joi la Palatul Cultural „Ludmila Jivkova” din Sofia.

La miting au luat parte mulți oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile capitalei Bulgariei socialiste.

Participanții la miting au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe

tovarășa Elena Ceaușescu, pe tovarășul Todor Jivkov cu deosebită căldură, cu sentimente de dragoste și stimă, cu intensă bucurie, expresie a satisfacției deosebite față de rezultatele fructuoase ale noului dialog la nivel înalt româno-bulgar.

Se scandează minute în șir „Družba — Mir” (Prietenie — Pace). „Vecina družba” (Prietenie veșnică).

În această atmosferă entuziastă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Todor Jivkov, iau loc în prezidiu. În prezidiu se află, totodată, membri ai conducerii de partid și de stat bulgare.

Impunătoarea sală este pavoazăată festiv.

În deschiderea mitingului răsună solemn, înunurile de stat ale României și Bulgariei.

Mitingul a fost deschis

de tovarășul Ciudimir Aleksandrov, secretar al C.C. al P.C. Bulgar, prim-secretar al Comitetului orășenesc Sofia al P.C.B.

Întâmpinați cu deosebită însuflețire, cu îndelungi ovații și urale, la miting au luat cuvântul tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântările rostite de cei doi conducători de partid și de stat sînt urmăriți cu deosebită atenție și subliniate cu vii și puternice aplauze.

Mitingul a luat sfîrșit prin intonarea „Internationalei”.

Intîlniri de lucru

În timpul vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu a efectuat-o în R.P. Bulgaria, au avut loc intîlniri de lucru între tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului, Emilian Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării, președintele părții române în comisia mixtă guvernamentală româno-bulgară de colaborare economică și tehnico-științifică, Marin

Nedelcu, consilier al secretarului general al partidului și președintelui Republicii, și tovarășii Todor Bojinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, primvicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Andrei Lukanov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții bulgare în comisia mixtă.

Au fost convenite acțiuni de colaborare și cooperare în sectoarele energiei electrice, metalurgiei ferace și neferoase, construcției de mașini, carbonifer, agriculturii.

Convorbiri oficiale

(Urmare din pag. 1)

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

A fost evidențiată satisfacția pentru rezultatele pozitive ale vizitei, ale convorbirilor și înțelegerilor la care s-a ajuns și s-a exprimat convingerea că acestea vor deschide noi orizonturi colaborării și cooperării româno-bulgare, în interesul construcției socialiste în cele două țări vecine și prietene, al cauzei generale a socialismului și bune colaborări între națiuni. S-a hotărît ca organele competente din România și Bulgaria să acționeze în continuare pentru finalizarea și concretizarea acțiunilor convenite cu prilejul vizitei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită conducerii de partid și de stat bulgare, comunistilor, poporului bulgar, salutul frățesc al conducerii partidului și statului nostru și urarea de noi și tot mai mari progrese în construcția socialistă.

La rîndul său, tovarășul Todor Jivkov a adresat conducerii partidului și statului nostru, întregului popor român, salutul prietenesc al poporului bulgar, împreună cu urarea de a obține noi și tot mai mari rezultate în dezvoltarea economică și socială a patriei noastre.

Tovarășă Elena Ceaușescu a primit o delegație a oamenilor de știință bulgari

Joi după-amiază, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a primit, la Sofia, o delegație a oamenilor de știință bulgari, care a salutat cu cele mai alese sentimente de stimă pe tovarășa Elena Ceaușescu și a transmis în numele oamenilor de știință și cercetătorilor bulgari, al instituțiilor pe care le reprezintă, un salut tovarășesc colegilor lor români. În același timp, ei au exprimat întreaga grațitudine pentru onoarea de a fi primiți. Yăzînd în această intîlnire expresia elocventă a relațiilor de strînsă conlucrare dintre oamenii de știință din cele două țări vecine și prietene, prilejul găsirii de noi domenii de colaborare fructuoasă.

În cadrul discuției pri-

etenești care a avut loc, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a prezentat orientările fundamentale ale cercetării științifice ce se desfășoară în țara noastră, a apreciat rezultatele obținute pînă acum în colaborarea dintre oamenii de știință și cercetătorii români și bulgari, evidențînd, în același timp, că această bună conlucrare poate și trebuie să fie intensificată în toate sectoarele cercetării.

Membrii delegației au evidențiat, în cuvîntul lor, înalta apreciere care este dată în Bulgaria activității științifice desfășurate de tovarășa Elena Ceaușescu, reliefînd, în același timp, prestigiul de care se bucură știința românească. La rîndul lor, au apreciat că strînsa colaborare dintre oamenii de știință din cele două țări creează condiții pentru intensificarea conlucrării dintre ei, dintre instituțiile de cercetare și învățămînt.

Plecarea din Sofia

cauzel generale a păcii și socialismului.

Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul din Sofia, împodobit sîrbătoreste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au sosit la aeroport împreună cu tovarășul Todor Jivkov.

Locuitorii ai capitalei bulgare, veniți să salute pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe tovarășul Todor Jivkov, au întâmpinat cu ovații și urale sosirea oaspeților români. S-a scandat cu însuflețire „Vecina družba”, „P.C.B. — P.C.R.”, dîndu-se expresie deplinei satisfacții a poporului bulgar prieten pentru rezultatele fructuoase ale convorbirilor la nivel înalt româno-bulgar, care vor da un nou impuls conlucrării frățesti dintre partide, țările și popoarele noastre.

O gardă militară a pre-

zentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale României și Bulgariei. În semn de salut au fost trase 21 salve de artilerie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la persoanele oficiale bulgare venite să-i salute la aeroport.

Un grup de pionieri oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășului Todor Jivkov, buchete de flori.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a luat un călduros rămas bun de la tovarășul Todor Jivkov. Cei doi conducători de partid și de stat s-au îmbrățișat, și-au strîns mîinile cu căldură și prietenie.

Tovarășul Todor Jivkov își ia, de asemenea, rămas bun, de la tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 19.00, aeronava prezidențială a decolat, îndreptîndu-se spre patrie.

Închiderea Tîrgului Internațional București — 1982

Joi și-a închis porțile Tîrgul Internațional București — 1982, manifestare economică de prestigiu, la care au participat peste 1100 de firme producătoare și exportatoare din România și din alte 36 de țări din Europa, America de Nord, America de Sud, Africa, Asia și Australia. Onorată la inaugurarea oficială de prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, actuala ediție a TIB s-a înscris în ansamblul preocupărilor pentru continuă dezvoltare economico-socială a țării, pentru amplificarea și adîncirea re-

lațiilor comerciale, pentru consolidarea și diversificarea colaborării și cooperării economice cu toate statele lumii, în folosul și avantajul reciproc, al progresului și păcii în lume.

Participarea reprezentativă, atât din partea firmelor și organizațiilor economico-comerciale românești, cât și a celor străine, al căror număr s-a ridicat la peste 500, numeroasele contacte și intîlniri între specialiști și reprezentanți ai cercurilor de afaceri de peste hotare au facilitat desfășurarea unei fructuoase activități

de tratative și negocieri. Ele au avut drept scop identificarea și perfectarea unor proiecte de colaborare, atât în privința schimburilor comerciale, cât și a cooperării economice și tehnico-științifice.

Prin numărul contractelor comerciale de export și import convenite, ca și prin numeroasele intîlniri și schimburi de informații în cele mai diverse sectoare industriale, TIB '82 a adus o contribuție importantă la dezvoltarea și extinderea comerțului și cooperării economice a României cu alte țări.

(AGERPRES)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Decernarea premiului Nobel pentru pace

OSLO 14 (Agerpres). Comitetul „Nobel” norvegian, care a decernat Premiul Nobel pentru pace diplomaților Alva Myrdal (Suedia) și Alfonso Garcia Robles (Mexic), a evidențiat, într-o declarație publicată cu acest prilej, în semnătatea primordială pe care o are, în prezent, „activitatea pentru promovarea păcii, dezarmării și prieteniei între popoare”, arătînd că în direcția acestor obiective se poate înainta pe două căi prin-

cipale. „Una o reprezintă activitatea perseverentă și meticuloasă desfășurată în cadrul negocierilor internaționale privind dezarmarea reciprocă, iar alta o constituie numeroasele mișcări pentru pace, care au un rol tot mai mare în influențarea stării de spirit a opiniei publice”. În declarație se exprimă încrederea că premiile Nobel pentru pace din 1982 vor reprezenta „un stimulente al eforturilor pentru edificarea unui climat de pace, care s-au amplificat în ultimii ani”.

AGENȚIA TASS informează că la Geneva a avut loc, joi, o nouă ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la tratativele cu privire la limitarea și reducerea înarmărilor strategice. UN ASTRONOM JAPONEZ, Minoru Honda, di-

rectorul Observatorului astronomic din Kurashiki, din vestul țării, a descoperit o novă în mijlocul constelației Sagitarului. Descoperirea lui Honda a fost confirmată de Uniunea Internațională de Astronomie (IAU).

memento

IV

- 15,00 Telex.
- 15,05 Colocvii pedagogice.
- 15,30 La volan.
- 15,45 Emisiune în limba germană.
- 17,40 Tragerea loto.
- 17,50 1001 de seri.
- 18,00 Închiderea programului.
- 20,05 Telegazeta.
- 20,20 Actualitatea economică.
- 20,30 Cadran mondial.
- 21,10 Film artistic. Ne-au luat fiica. Premieră pe țară.
- 21,50 Dezbateri culturale.
- 22,20 Telegazeta.

Mica publicitate

VIND garaj metalic, demontabil. Informații Auto-service Livezeni, Telefon 44351. (m.p.)